

Asociación Católica de Padres de Familia

CONFERENCIAS DEL

R. P. José A. de Laburu, S. J.

EN EL GRAN TEATRO

El día 22, a las siete de la tarde. Tema: «Psicología del toro de lidia en el campo».

Día 23, a las once y media de la mañana. Tema: «Deberes sociales de los católicos».

Las invitaciones pueden recogerse en la Librería Católica del Sagrado Corazón. Calle Gondomar, 10.

Problema angustioso

Leemos constantemente en nuestra prensa, que es un problema el del paro que no puede esperar más tiempo, que hay que afrontarlo y tratar de solucionarlo porque son miles las familias que están en la más completa miseria.

Lo leemos... y al leerlo, nos sentimos esperanzados todos los que estamos muy en contacto con la clase trabajadora y sabemos lo que son esos hogares actualmente, de que se emprenderá al fin algo decisivo que solución o al menos remedie este estado de cosas que es la gran preocupación mundial y el gran fracaso de los que soñaron en nuestra patria que con el cambio de régimen, con la expulsión más tarde de los hijos de San Ignacio, se iban a remediar todos los males y se iba a vivir admirablemente.

Nunca hubo tantos «parados» como ahora, jamás el problema obrero alcanzó un estado tan agudizado como el de hoy.

No vimos en otros tiempos como lo vemos actualmente el espectáculo de tanto hombre joven que quiere trabajar y no encuentra...

Pues no es cierto que entre ellos los hay que de la vagancia hicieron un oficio, son muchos, muchísimos los que desesperadamente buscan por todas partes un hueco para trabajar, sea en lo que sea, con tal de llevar de comer a sus pobres pequeños, y vuelven a sus casuchas en la que poco a poco han ido quedando las paredes... y algún jergón a lo sumo.

Todo ello representa una injusticia social enorme.

Los obreros que no piden limosna, que piden trabajo, tienen completo derecho a que se les proporcione.

Es su vida y la vida de los suyos lo que defienden al querer trabajar para ganar con que mantenerse.

Y derecho a la vida lo tenemos todos.

Acómtese con energía y con tenacidad el remedio de este paro tan trágico, por parte de las autoridades, de la clase patronal, del capital, de todos los que puedan hacer algo en favor de esta solución, y por lo que respecta a la mujer, no olviden las señoras que en los Sindicatos, en las Federaciones, existen «Bolsas de Trabajo», acudan a ellas y traten por todos los medios posibles de llevar a las casas de los obreros la paz y sosiego que representa el trabajo, el jornal, el pensamiento de que no verán entrar por la puerta de su hogar, la pobreza, la agonía moral que supone la falta de labor y por tanto la falta de jornal.

No ya por caridad, es que es de justicia que cada cual hagamos los mayores esfuerzos para poner fin a un estado de cosas que hiere los sentimientos de cristiana paternidad que deben ser los sentimientos de los que seguimos las huellas que nos trazó el Divino Maestro, de los que hemos escuchado la voz de los pontífices enseñándonos cual es en este particular nuestro imperioso deber.

MARÍA DE ECHARRI.

Completo surtido de piezas para segadoras

Deering, Mc. Cormick y Krupp

a precios muy beneficiosos

Rafael Ortega Contreras
Conde de Robledo, 1. CORDOBA.
Teléfono 1-2-46
MAQUINARIA AGRICOLA

Una alcaldesa de Montanares

Cuando Felipe V después de la batalla de Villaviciosa se vio asegurado en el trono de España, recorrió toda la Península, no tanto para enterarse de las necesidades de sus súbditos como para darse a conocer de ellos.

Acompañaban al primer Borbón los generales que habían tomado parte en la Guerra de Sucesión contra el Archiduque de Austria y muchos caballeros afectos a la nueva dinastía, nobles en su mayor parte, no faltando entre ellos algunos de los que más se distinguían en la suerte de clavar rejoncillos, y todos expertos maestros en el toro a la ginefa.

Entre todos se distinguía un joven extremeño, que de paje del fallecido Carlos II había, por intrigas, llegado a alcanzar gran predicamento por su valor temerario y el practicar varias suertes con la capa como auxiliador del caballero que rejoneaba.

Triunfal fué la marcha del Soberano por todo el territorio de España, haciéndose notar por su entusiasta recibimiento la ciudad de Segovia que echó el resto en festejos en honor del nuevo monarca.

Uno de los que con más cuidado fué preparado era la fiesta de cañas y lidia de toros, pues en esta había de lucir sus habilidades el ya famoso Quirós, que era el extremeño aludido.

No era Felipe V muy afecto a las fiestas de toros, pero por agradar a los nobles que habían peleado por su causa parecía atender a éstas, aunque sin dejar de manifestar su repugnancia cuando la desgracia del caballero hacía que fuese herido su caballo, y a tanto llegó su disgusto en una ocasión que prometió no volver a ver el espectáculo, con lo cual solo consiguió que la nobleza dejase de tomar parte en él, siendo sustituidos por el pueblo que ocupó el lugar en la lidia que antes los caballeros ocupaban.

Para los juegos de cañas y la lidia de toros se habilitó en Segovia la Plaza Mayor, anunciándose que el ya caballero, antes paje, Quirós, distraería a los concurrentes con los juegos más audaces y vistosos, para lo cual se le destinaron dos toros escogidos.

Mucho agradó a la concurrencia el trabajo del joven extremeño, pero el Rey solo vio la lidia del primero de los toros, pues se presentó en su palacio una comisión del pueblo de Montanares llevando al frente a una de sus alcaldesas, que le invitaron a visitar la Villa, a lo cual accedió gustoso el monarca, prendado sin duda de la gentileza de las mozas que componían el cortejo de las autoridades de Montanares.

Tres días pasó en Segovia Felipe V entre festejos, en los cuales no faltaron los típicos bailes ejecutados por parejas de mozos y mozas, y el toro llamado de fuego, que consistía en atar en las astas de la res unos trozos de estopa aceitada a la cual se prendía fuego dejando correr libremente al animal, que iba sembrando la muerte y el espanto por donde pasaba.

De esta bárbara costumbre nació la fiesta del toro enmaromado, que hasta no hace muchos años se corrió en Andalucía y principalmente en la provincia de Cádiz.

El monarca cumplió a la alcaldesa de Montanares la promesa que le hizo en Segovia de visitar dicha villa, y como era de rigor, ésta preparó festejos para agasarle, entre ellos la lidia de vaquillas y toros para los mozos del lugar.

Sabedor de esto el regio huésped se negó en absoluto a asistir a la fiesta, causando en todos el disgusto consiguiente.

Una comisión se presentó al monarca para disuadirle de su propósito, figurando en ella la última alcaldesa que había tenido por aquel entonces la villa.

El Rey en su negativa llegó a amenazar con su propia marcha y entonces la autoridad femenina le dijo: «Si como monarca del reino no acata las costumbres tradicionales de este, bien pudo quedarse del otro lado de los montes y no venir a reinar en España».

El Rey, aunque de mala gana asistió a la fiesta, vencido por la entereza de una mujer sobria en palabras, como buena castellana, y recia, como buena española.

TALEGUILLA.

En el mes de María

Danza gitana

II

Reina de los cielos honesta Señora, cuya blanca frente estrellas adornan;

a quien los dos rayos de la luna hermosa sirven de chapines a esos pies que adoran.

Virgen que a Dios diste carne y sangre sola, por gracia divina de aquella Paloma, que, viniendo en Vos, os hizo tal sombra, que del Sol la lumbre encerraste toda.

A los gitanillos nos dad en limosna, esa monedica de gracia y de gloria; medalla divina de las tres Personas, aunque en ella vive la segunda sola: oiréis la ventura que el cielo atesora para vuestro Hijo Dios en carne humana.

A la dina dana, Reina soberana; a la dina dina Señora divina.

LOPE DE VEGA.

Un viva a España en Pavia

II

Una tarde hemos ido a Pavia, que está cerca de Milán y más cerca aun del corazón de España.

Nadie nos dijo por qué se nos lleva a Pavia; todos, sin embargo, lo pudimos comprender.

Ningún español puede oír nombrar a Pavia, sin sentir un suave sobresalto.

Hacernos ir a Pavia era subirnos a la cumbre de las glorias de nuestra Patria, sin menoscabo alguno de la dignidad patriótica de los italianos.

España dominó en Italia—; castillo de Milán, qué de espléndidos recuerdos ofrece a un español— pero su soberanía no ha dejado aquí rastros de crueldad y de opresión como otras dominaciones extranjeras.

Napoleón—el Grande, y también el vencido en Sedán—tiene en Italia monumentos que recuerdan su gigantesco y fugaz imperio.

Hábil político, supo, con la creación del reino de Italia—cifrándose la corona de hierro de los longobardos, histórica reliquia que hoy se custodia en la Catedral de Monza—iniciar el «resurgimiento» italiano y hacerse amar por este pueblo, sobre todo en la Lombardia y el Véneto, por cuyos cielos tantas veces volaron triunfalmente sus águilas.

Pero Napoleón no apetecía la unidad de Italia por Italia misma, sino porque era un eslabón necesario en la cadena con que su ambición quería sujetar al mundo.

Y Napoleón tiene monumentos votivos en Italia. España, nó.

Mejor dicho, España, sí. Pavia es uno de ellos, como lo son tantas otras ciudades y tierras de Italia y del mundo entero.

El domingo, en una deliciosa excursión por el bellissimo lago de Como, la primera silueta de los Alpes se levantaba majestuosa y nivea por el norte.

Más allá, Suiza. Ojeábase el mapa. He aquí la procer cumbre del Legnone.

¿Suiza después? No, detrás hay, antes de llegar a Suiza, un valle: la Valtelina, y tierras que se llaman el «Piano de Spagna», y apellidos de lugares y de familias—nuestro conde de Fuentes anduvo por allí—que tienen rancia estirpe española.

No hace falta erigir monumentos a una gloria para que esta gloria se perpetúe.

Pavia es nombre ilustre que jamás podrá desprenderse de los pergaminos de España.

A poca distancia de la ciudad, asombra al viajero la magnificencia de la Cartuja.

Desde la época napoleónica los cartujos estaban ausentes.

El Pacto de Letrán les ha restituido

a las impresionantes celdas de esta Mansión de paz, que, pareciendo cárcel de los cuerpos, es liberación de las almas.

Aquí, nos dicen, durmió Francisco I la víspera de la batalla en que había de perderlo todo «menos el honor y la vida».

En la ciudad, Antonio de Leiva, se aprestaba a darse la mano con las tropas italianas y españolas que iban en socorro. El al mando de Pescara un italiano y el marqués del Vasto, un español.

Seguramente se disponía a la victoria o la muerte, poniendo la suerte suya y de sus soldados en la voluntad de Dios, cuyo servicio era la gran causa de España.

Ahora estamos sobre el viejo puente, abrumado de historia, junto al que una emboscada de los españoles dió comienzo a la rota de los franceses.

A aquella hora, en el día memorable, la Cartuja oraba por la salud del mundo; España daba su sangre por esta salud.

A la noche, se cantaban laudes en la Cartuja, y en Pavia los soldados de España festejaban la victoria rezando en acción de gracias a Dios.

Ya no pelea España con las armas por la catolicidad de su fe.

Pero todavía hay españoles que al cruzar por Pavia sueñan una España militante que no conquiste tierras ni gane batallas como la que rindió su espada Francisco I, pero que haya recuperado la majestad de su espíritu católico, que fué el nervio de su grandeza.

Y a esa España—que, como la nave simbólica del escudo de París, fluctúa, pero no se hunde—se dió un victor en Pavia. Estábamos en la iglesia de San Pedro del «cielo de oro», donde el recuerdo de San Agustín espera la resurrección de la carne.

Y entró un fraile agustino de los que allí montan la guardia de la oración junto al sepulcro del gran obispo de Hipona.

Se nos acercó a preguntarnos si éramos españoles y, al responderle que sí, se le subió del corazón a los labios un «¡Viva España!» que le puso llamas de alegría en los ojos.

Hace catorce años que está fuera de la Patria.

Es vasco, como Juan de Urbietta el que hizo prisionero a Francisco I en la batalla de Pavia.

Es un español que sigue haciendo en Italia la guerra por el triunfo de Nuestro Señor de los Ejércitos.

OSCAR PÉREZ SOLÍS

Mira lo que puedes hacer por tu periódico, sin sacrificio mayor.

Si no lo eres, hazte suscriptor; te resultará más económico.

Si ya lo eres, haz a otro amigo; por lo menos a uno.

ACCION CATOLICA

UNIÓN DE HOMBRES

El próximo domingo 19 a las siete y media de la tarde tendrá lugar el Retiro mensual en la parroquia de Santa Marina.

Se ruega la asistencia al acto de todos los asociados.

Magisterio

La Sección de Sevilla pide el expediente personal de doña María del Pilar Armesto y García de Castro, maestra excedente de Ochavillo del Río.

—Ha cesado en la escuela mixta de Quintana, doña Matilde Vasconi Cobos.

—En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Perito Mercante de don Antonio Villegas.

—El Inspector - Jefe comunica se han clausurado por amenazar ruinas las escuelas núm. 11 de niños y 5 de niñas de esta capital.

—Ha cesado don Santos Viguera Criado en la escuela núm. 16 de niños, posesionándose el propietario, don Antonio Priego Acosta.

—Se ha concedido la permuta en sus cargos a don Francisco Mantas Linares, de Belalcázar y don Juan J. Peralvo Carrillo, de El Viso.

Concurso de patios

Reunida la Comisión de Ferias y el Jurado para fallar el concurso de patios convocado, acordó conceder los siguientes premios:

1.º 500 pesetas al de la casa número 24, Mayor de Santa Marina.

2.º 300 al de idem idem número 13, Badanas.

3.º 200 idem idem número 23, Enmedio.

Cinco premios de cien pesetas a los instalados en San Juan de Palomares, núm. 84; Badanas, 15; Siete Revueltas, sin número; Carrera de la Buensanía, 13; Arroyo de San Lorenzo, 21.

Cuatro premios de cincuenta pesetas a los instalados en Ribera, 39; San Basilio, 66; Chaparro, 16, y Tafures, 10.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 19. San Pedro Celsentino.

La misa y oficio son de la dominica cuarta después de Pascua, con rito semidoble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En San Andrés.

En el templo de las Esclavas pueda visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Mayo: El culto de María Reparadora. Intención misional: La conversión del Japón.

Rogaremos en especial para que se extienda el culto de María Reparadora, y por la conversión del Japón.

Resolución Apostólica: Encomendarse a María Reparadora e imitarla. En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Mayo:

Día 30, La Ascensión, el canonigo penitenciario don Tobias Vargas.

Sagrario.—Del 11 al 19 solemne novena a la Inmaculada Virgen en su advocación de la Medalla Milagrosa, a las seis de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Raimundo Suárez.

Mañana a las ocho misa de comunión general con cánticos. Predicará el R. P. Raimundo Suárez, O. P.

Salesianos.—Solemne novena a María Auxiliadora. Del 15 al 24, a las seis y media de la tarde.

Los sermones estarán a cargo del M. I. Sr. Dr. Don José M.ª Casañas, Magistral de la S. I. C. de Tarazona.

La procesión tendrá lugar el 24 a las siete de la tarde.

Iglesia del Santo Angel (PP. Capuchinos).—Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero 19 del actual:

Por la mañana a las ocho y media Santa Misión y sagrada comunión armonizadas.

Por la tarde a las 6:30 manifiesto,

estación mayor, cánticos, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

San Agustín.—Del 22 al 30 solemne novena a Santa Rita de Casia.

Por la mañana a las ocho misa cantada en el altar de la Santa.

Por la tarde a las siete novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicarán los RR. PP. Luis Soto y Fr. Manuel García.

El día 22 fiesta principal, a las diez misa solemne que predicará el M. R. P. Fr. Antonio Maya.

Mañana tercer domingo de mes celebrará sus cultos mensuales la V. O. T. de Sto. Domingo.

Por la mañana a las 8'30 misa de comunión.

Por la tarde a las 7 ejercicios, plática y procesión con el Santísimo por las naves del templo y el himno a Santo Domingo.

Después del ejercicio habrá la imposición de escapularios a las nuevas terciarias.

MES DE MAYO

San Cayetano.—En la misa de seis se rezará el Santo Rosario y a continuación se hará el ejercicio del mes.

Los domingos y días de fiesta las misas serán a las 6, 7 y 8 hasta nueva orden.

El Salvador.—Se harán los ejercicios durante la misa de 8'30, menos los domingos y días festivos, que será a las 6'30 de la tarde con exposición mayor.

San Pablo.—A las seis y media de la mañana se rezará el Santo rosario y se hará el ejercicio.

Los días festivos en la misa de 6. San Nicolás.—Todos los días en la misa de ocho asistiendo la Congregación de Hijas de María.

San Francisco; por la noche a las 8. Santiago; un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina; después de oraciones.

San Lorenzo; a oraciones.

San Andrés; a las 7'30 de la noche.

San Miguel; un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; a oraciones.

San José; a las 6 de la tarde.

Estación Pecuaria Regional de Córdoba

El día 25 del actual, a las once horas, tendrá lugar en la nueva Escuela de Veterinaria (frente a los Cuarteles), la venta en pública subasta de dos yeguas y una potra, de raza árabe-hispana.

El pliego de condiciones, como el ganado en venta, puede verse en la Estación Pecuaria (Alameda del Obispo), todos los días laborables.

Córdoba 13 de Mayo de 1935.—El Director, GUMERSINDO APARICIO.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31.

¿Conoce Ud. las "FOTO VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla
CALLE MÁLAGA, N.º 11. Teléfono 13-47. CÓRDOBA



Retenga en la memoria...
el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la ANEMIA.

LAXANTE SALUD
El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.

Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Fídese en frasco de origen, pues no se ven de a granel.

El cine y los niños

Los padres que nos preocupamos de la educación moral de nuestros hijos, no podemos llevarles al cine, sin antes haber escuchado el juicio público de la cinta que se proyecta; cuidado del que deberían relevamos las autoridades estableciendo una censura previa de las películas y no autorizando la proyección de aquellas que fueran atentatorias a la moral y a las buenas costumbres, que tan obligadas están a defender, en homenaje al decoro público.

Todas estas consideraciones son como respuesta obligada a la siguiente interrogante:

¿Puede el Magisterio permanecer indiferente ante esta cruzada contra el cine inmoral y ejemplar de las malas costumbres?

De ningún modo.

Para nosotros los maestros, la primera jerarquía debe ser siempre la del niño y nuestro primer cuidado la dirección de su vida; lo que nos importa y nos incumbe es, que el niño tenga siempre una trayectoria, cuya rectitud moral le permita cuando hombre servir de ejemplaridad.

Que nunca pueda reprocharnos nuestra conciencia profesional, el más pequeño desmayo en el cumplimiento de esta obligación, ni el menor desvío en la dirección de un niño.

Hay otra razón de más peso: si como padres protestamos de todo lo que puede servir de mala ejemplaridad para nuestros hijos, en el tema que comentamos, ¿cómo vamos a consentir, en nuestra calidad de maestros, que la indiferencia nos prive de sumarnos, siquiera sea espiritualmente, a esta cruzada simpática, en beneficio de los hijos de los demás?

No cabe duda, que las nuevas costumbres acusan una despreocupación, que no podemos soportar con paciencia, los que hemos vivido otra época de mayor depuración; cierto también que en el mundo se está incubando una nueva civilización; pero es de todos el deber de procurar, que esa nueva corriente renovadora, no venga para la humanidad, envuelta en la ola de la obscenidad ni de la corrupción y que todos los actos sean regulados por una conciencia moral, como se debe ser.

Demasiadas ocasiones nos ofrece la vida para incentivos del mal; que no lo sea también aquello que puede y debe servir para recreo del espíritu.

E. G.
Del «Magisterio Cordobés»

Consulta

de enfermedades de los ojos

por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES

Ex-Médico oculista por oposición del Hospital Provincial

FERMIN Y GALÁN, 53

(Antes Alfonso XIII)



El estómago es el manantial de alegría de la vida

Cuida tu salud, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

Hacia el tercer millar de películas

LXXII

«Yo no quiero irme a la cama».

Opereta con gófas de vodevil.

Una pareja obligada a pasar por matrimonio sin serlo, con objeto de salvar el honor de la dama, quien se halla en cuarto ajeno sin culpa alguna, forzada por la pérdida de una llave.

El conflicto es propicio, según es fácil de advertir, a alusiones y sugerencias que menudean como único asunto.

A más de insistir en las escenas ya indicadas, se presentan ligerezas de ropa, más frecuentes que acentuadas. «Yo soy Susana». Presenta muchos desnudos en las plásticas exhibiciones coreográficas.

«Yo, tu y ella». El marido descañado se convence que la felicidad está al lado de su legítima mujer y vuelve al hogar y se realiza la honradez de la esposa y la hombría de bien del noble amigo, mientras se presenta con caracteres menos simpáticos a la mujer que entretiene al marido infiel. Además hay desnudeces.

Exhibición en la primera parte de cinta, para pintar la desenvoltura y la gracia picante de una muchacha.

La música se apoya en antiguos temas, algunos completos de «La hija de madame Angot», «La gran duquesa» y otros de Offenbach y Andrau.

«El zaréwitch». Opereta vienesa, música de Franz Lehár. Tema: amores morgatáticos de un príncipe y una limpieza tanto más digna de ser subrayada, cuanto que suele ser escasa en el ambiente galante y cortésano en que se desarrollan las operetas.

«La zarpa del jaguar». Cinta de aventuras. La protagonista es una joven de buenos sentimientos a quien la vida y las circunstancias ponen en peligrosos trances. El hombre que quiso explotarla llega a amarla noblemente.

Hay escenas crudas, por el realismo con que se pintan atrevimientos ópticos y seminudismo de los de siempre.

En esta quinta vuelta al abecedario, llevamos registradas 2.404 películas.

Razón y Fe

Sumario del número de Mayo de Mayo de esta gran revista hispano-americana:

Del gran número de los que se salvan y de la mitigación de las penas eternas. (Contestación), por Fr. Antonio Carrión, O. P.—Los nuevos santos ingleses, C. Bayle.—A propósito de una fecha: 1572. Lope en los Estudios de la Compañía de Jesús en Madrid, por R. M. de Hornedo.—El primer Congreso internacional de Ciencias antropológicas y etnológicas, por J. Torra y Almenara.—El Estado fascista.—I. La teoría, por N. Noguera.—En torno a la contienda entre Paulo IV y Felipe II (1556-1557): Las treguas y los «cordios», F. Rodríguez Pomar.—Bibliografía.

Notas de la provincia

POR LESIONES

En Montilla fué detenido José Carmona en estado de embriaguez, que causó lesiones leves a Rafael Luque Gómez, ocupándose un cuchillo de grandes dimensiones.



Imposible toda duda

DESPUES de haber oído los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas, extra-corta, corta, normal y larga

SOLO ELEGIRÁ la competencia

de venta en CÓRDOBA MARTINEZ LUCKER

PILOTRADIO

UN SUICIDIO

Dicen de Cabra que a las 18 horas del día 17, penetró en la habitación del conserje del Círculo de la Amistad don Joaquín Romero, marqués de Romero de Toro, propietario, natural de Alcañete, disparándole dos tiros en la cabeza, quedando en estado agónico.

Fuó trasladado al Hospital, desconociéndose los móviles que tuvieron para adoptar tan anticristiana resolución.

Notas Tradicionalistas

No es exacto que se trate de celebrar en Zaragoza una asamblea nacional carlista para designar sucesor a don Alfonso Carlos de Borbón.

La noticia ha sido lanzada por algunos periódicos oyendo el parecer de un grupo de disidentes que cuentan con un bisemanario.

Se ha convertido en semanario el periódico quincenal «Boinas Rojas», órgano de las juventudes tradicionalistas de la provincia de Córdoba, que se publica en Aguilar de la Frontera.

Anuncia la celebración en Madrid de un gran congreso nacional de juventudes tradicionalistas de toda España.

Dicho periódico publica un vibrante manifiesto invitando a que asistan todos los jóvenes tradicionalistas.

A propósito de título:

En Buenos Aires se publica un periódico quincenal tradicionalista titulado «Boina Roja», editado por los tradicionalistas de aquella gran ciudad, el cual se encuentra a la venta en el Centro Tradicionalista de Córdoba, al precio de 20 céntimos.

EDICTO

Por el presente, y en virtud de providencia dictada por el Juzgado de primera instancia número catorce de esta Capital, en los autos seguidos a nombre del Banco Hipotecario de España con Antonio López Roldán, sobre secuestro de tres fincas hipotecadas, se sacan a la venta en pública subasta, por primera vez, término de quince días por lo menos y precio que luego se dirá, las mencionadas fincas, que son las siguientes:

En Lucena.—1.ª «Solar de la casa número 61 de la calle del General Alaminos Chacón, en la Ciudad de Lucena, cuya área total, teniendo en cuenta la segregación hecha de 50 metros cuadrados y según la reciente medición practicada, es de 122 metros cuadrados, equivalentes a 1.443 pies sobre los que se han edificado a tres plantas 42 metros cuadrados y a dos plantas 42 metros cuadrados».

Esta finca sale a subasta por la cantidad de doce mil quinientas pesetas.

2.ª «Una casa situada en la calle de Arévalo de la Ciudad de Lucena número 43 moderno, habiendo tenido el 22 antiguo, sexto cuartel, y ocupa una superficie de 277,40 metros cuadrados, dando su fachada frente al Sur».

Esta finca sale a subasta por la cantidad de ocho mil pesetas.

3.ª «Casa número catorce y diez y seis de la calle de Aniesa, de la Ciudad de Lucena, cuyo solar se forma por agrupación por colindancia de los solares que son las fincas números 4.365 y 6101, cuya total superficie según reciente medición practicada es de 224 metros cuadrados sobre los que se han edificado una casa a dos

GRAN TEATRO

Día 23 de Mayo

Festival a beneficio de la Cruz Roja Española

Acontecimiento artístico. Representación de la zarzuela cómica original y en verso, en un acto y tres cuadros, letra de Miguel Echegaray y música del maestro Fernández Caballero,

Gigantes y Cabezudos

La obra será representada por aristocráticas señoritas y distinguidos jóvenes de la localidad.

Habrà una orquesta de 30 profesores.

Maestro director y concertador, Juan Anguita Vega. Director de escena, Juan Correa de Hoces.

Además habrá un fin de fiesta, en el que tomarán parte: don Fernando Linares, dos canciones.

Don Antonio Alvarez, ejecutará dos obras como maestro internacional de guitarra.

Patrito Avilés, dos canciones.

Señor Correa de Hoces, recitará cuatro poesías.

La función comenzará a las DIEZ Y MEDIA en punto de la noche.

Las localidades y entradas se podrán recoger hasta el día 22 por la tarde en el Hospital de la Cruz Roja (Paseo de la Victoria), y el 23 en la taquilla del Gran Teatro.

En Barcelona

El desnudo será castigado

El «Boletín de la Generalid» publica un importante decreto del señor Pich y Pons acerca de la inmoralidad en las playas.

Por el se prohíben, para el próximo verano, los baños en las playas del litoral de Cataluña con trajes de baño incompletos o que atenten a la moral.

Se impondrán multas de cien pesetas a los que lleven trajes inconvenientes y se castigará con multas importantes y prisión a los que practiquen el desnudismo integral.

Para la exposición de Bellas Artes

El notable y conocido escultor don Emigdio Ramirez, ha dado las últimas cinceladas a dos de sus obras que figurarán en dicha exposición, que promete verse muy concurrida dado el carácter de los artistas y obras que estarán expuestas.

Acción Católica de la Mujer

Mañana la A. C. de la Mujer, tendrá en Montilla comunión general, bendición e imposición de insignias.

Por la tarde recepción de Juntas y luego velada, en la que intervendrán las presidentas diocesanas señoritas Olivares y Zumarraga, la de la Juventud de Montilla señorita Velasco, la señorita Paquita Montilla y los presbíteros señores Castaño y Romero Berral.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 20 de Abril hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'60 kilo
Idem sin hueso	5'10 »
Palda	3'40 »
Ternera con hueso	4'10 »
Idem sin hueso	5'70 »
Macho	3'00 »

Registro del 18 de Mayo de 1935.—Semana del 19 al 25 de Mayo.

RESSES MAYORES

Don Francisco Belmonte, 3 a 2'97 pesetas; don Esteban Diaz, 6 a 2'97; don Francisco Pino, 4 a 2'97; don Antonio Torralbo, 4 a 2'97; don Gaspar Rojas, 2 a 2'97; don Rafael Pino, 4 a 2'98; don Juan Fernández, 4 a 2'99; don Emilio de la Cruz, 4 a 3'05; don Francisco Pino, resto a 3'05.

TERNERAS

Don Francisco Martínez, 4 a 3'60 pesetas; don Francisco Pino, 2 a 3'60.

MENORES

Don Juan Castro, 12 a 2'35 pesetas. Los precios libres para el entrador, son:

De 2'72 a 2'80, para el ganado vacuno; a 3'60, para terneras; a 2'10, para lanar y cabrio.

AGRICULTORES:

SEGADORAS y demás maquinaria, PIEZAS DE RECAMBIO para todas las marcas de segadoras y trilladoras. HILO SISAL LEGITIMO a precios que os sorprenderán. Consultad a

José Gómez Durán

DUQUE HORNACHUELOS, 6. — CÓRDOBA

TELÉGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Declarando cesante en el cargo de secretario general del territorio español de la Guinea, a don Jerónimo Pidal.

Prorrogando hasta el día 31 de Diciembre el plazo para la formación del reglamento de ordenación jurídica y económica de la mutualidad de registradores de la propiedad.

Autorizando el depósito en almacenes de las mercancías contingentes que se importen en España y vengán sin autorización para ello.

Disponiendo que se cumpla en sus propios términos la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en el pleito seguido por la compañía de ferrocarriles del Norte de España sobre la orden de dos de Enero de 1934.

Disponiendo que cuando los asistidos en establecimientos de Beneficencia dependientes de la Dirección de Sanidad reclamen la celebración de actos ordinarios de culto se acceda a ello y los gastos o estipendios que originen se sufragan con cargo de los repetidos establecimientos.

Chapaprieta

El ministro de Hacienda ha facilitado una nota según la cual la recaudación obtenida en la primera quincena de Mayo asciende a 72.558.349 pesetas lo que supone un alza de pesetas 4.046.501 con relación a igual periodo del año anterior.

Respecto a presupuestos dijo que se propone enviar a la Cámara el lunes los presupuestos parciales.

Creo que podrán comenzar a discutirse el miércoles. No responden estos presupuestos a su criterio, pues no ha habido tiempo para ello.

Solo pretende con este envío cumplir con el precepto constitucional.

Hay que hacer una labor de reducción en el presupuesto de gastos.

El modificará las plantillas del personal de su departamento, pero no debe ser solo un departamento el que haga esto. Hay que hacer una labor conjunta de todos los departamentos.

Hoy se ha reunido el consejo de dirección de su departamento.

Agricultura

En Agricultura han facilitado una nota que dice que el ministro se ocupa del concurso regulador del mercado de trigo para caso de que quede desierto.

Se aplicarán medidas acordadas y se estudiarán otras.

Las fábricas de harinas no podrán comprar trigo en otras provincias mientras lo tuvieren en la propia.

Se utilizarán guías para la compra y venta y de circulación.

Segadores

Badajoz.—Entre los campesinos de esta zona reina disgusto, por haber sido contratados obreros portugueses para las operaciones de siega.

Intervienen las autoridades

Consejo de guerra

Gijón.—En Salas se ha celebrado consejo de guerra contra 17 vecinos de Salas, que tomaron parte en los sucesos revolucionarios.

El fiscal pide seis cadenas perpetuas, diez condenas de 12 años y una de 10.

Los defensores la absolución.

Gobernador

Oviedo.—El gobernador general ha dicho que en la sesión de Ayuntamiento, al discutirse un expediente del interventor, aludió un concejal cediendo a su autoridad y ha pasado el asunto al fiscal.

Marchó a Madrid el comandante militar, para hablar del paro y de la construcción de cuarteles.

Lerroux

Al llegar esta tarde a la Presidencia, dijo que había ido de paseo en auto hasta el Escorial.

El martes habrá Consejo. Una comisión de Cuenca le ha entregado un pergamino nombrándole hijo adoptivo.

Portela visitó hoy a Lerroux. Al salir dijo que la visita había carecido de importancia.

Hablamos de cuestiones de la vida nacional.

Visitó a Lerroux el delegado gubernativo de Menorca con una comisión de la industria zapatera de aquella isla, lamentándose de la crisis que atraviesan.

También le visitó una comisión del congreso bibliográfico.

Guerra

Gil Robles asistió hoy a los funerales por el general polaco Pilsudski.

Luego conferenció con Franco. El subsecretario Fanjul marchó a Burgos a tomar posesión del mando de la división.

Regresará mañana y asistirá a la entrega del estandarte a las fuerzas de intendencia.

Jefe

Ha sido nombrado jefe del Estado Mayor Central del Ejército el general de división don Francisco Franco.

Viajes escolares

En «La Gaceta» de hoy se publica una disposición en virtud de la cual se autoriza a D. Rafael Berniel maestro del grupo escolar de Giner de los Ríos, de Málaga, para que organice un viaje a Córdoba.

Se conceden con tal objeto mil pesetas que le abonará la Delegación de Hacienda de su provincia.

Se concede a don Modoaldo Garrido maestro de la escuela de Vista Hermosa de Córdoba para que organice un viaje a Granada a cuyo efecto se le concede igual cantidad.

Gobernación

Portela preguntó hoy a los periodistas si estaban satisfechos del modo como se ejerce la censura.

Dijeron que en efecto, se había suavizado.

Portela les contestó que seguramente el lápiz rojo extremaría más aún su benevolencia.

Hoy no ha precisado tachar una sola línea la censura.

En un periódico de la mañana ha tachado lo siguiente:

Un general en Francia se ha posesionado de su nuevo empleo y ha dicho que estaba a disposición del gobierno.

Esto como Vdes. ven no es censurable.

La nueva ley de prensa tiene otras orientaciones y supongo que será bien acogida.

Es necesario a toda costa evitar la difamación y mantener los derechos de la prensa.

Respecto a otras cosas tiene noticias satisfactorias.

Han sido autorizados todos los actos públicos de mañana.

—Y los periódicos suspendidos ¿cuando reaparecerán?

—Todo se arreglará.

En Palacio

En Palacio estuvo hoy el señor Prieto Bancés y una comisión de aeronáutica.

Salmón

Salmón hablando del proyecto del paro ha dicho que se aceptarán las modificaciones que lo mejoren.

En cuanto a la ley de jurados mixtos hay que modificarla.

Se hará cuando se discuta el proyecto de asociaciones profesionales.

Monumentos

La comisión de monumentos ha acordado el traslado de algunos y la reforma de otros.

Entre ellos del antiguo Puente de Toledo.

Alcalde

El alcalde de Madrid marchará en avión a París para asistir a una comedia que se celebrará con motivo de la inauguración de la línea aérea y a la que asistirá el Presidente de aquella república.

Un incidente

Con motivo de la noticia que publica un periódico, según el cual ha sido detenido el súbdito italiano Barleta, cónsul honorario en la república de Santo Domingo.

El representante de dicha república en España, ha hecho público que la detención se debe a que se ha descubierto una trama contra el Presidente de aquella república y en aquella estaba complicado Barleta.

Es inexacto que Italia se proponga enviar por esto un barco de guerra a Santo Domingo.

Sevillanas

Sevilla.—Ha sido nombrado hijo adoptivo, Marquina.

En la causa por asesinato del maestro Otero, el fiscal ha pedido para dos procesados, 23 años y 25.000 pesetas de indemnización, y doce años para otro procesado.

Las Cortes

De ayer

Siguió el debate sobre política internacional.

Intervino Ventosa. Cuando comenzó a hablar Barcala, se marcharon muchos diputados.

Luego intervinieron Rodríguez de Viguera, don Miguel Maura, Samper, García Guijarro, el conde de Rodezno, Izquierdo Jiménez y Rocha.

Este continuará su discurso el martes.

Barcelona

Consejeros

Han sido nombrados consejeros de asistencia social, Paul Rovira, y de Justicia, Juac Luis Prats.

El consejo de Economía está satisfecho de las gestiones que ha hecho en Madrid respecto al traspaso de servicios.

Pich y Pons prepara un plan quinquenal para la Generalidad.

Por Pilsudski

En la iglesia de padres carmelitas se ha celebrado hoy un funeral en sufragio del alma del mariscal Pilsudski.

Asistieron el cónsul de Polonia, el general de división y súbditos polacos.

El Superior de los carmelitas Padre Godión pronunció la oración fúnebre en castellano y polaco.

El órgano interpretó el himno nacional de Polonia.

Miscelanea

Por un mechero

En Medina de las Torres cuestionaron por un mechero José Ramírez y Alfonso Caballero.

El primero mató al segundo de una puñalada.

Pombo

Port Etienne.—Salió para Barhourst el aviador Pombo.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Isabel Celestina Moreno Cabrera, de don Juan Celestino Moreno Cabrera y don Celestino Rodríguez Balderas. Pasado lo serán de doña Bernardina Rueda y de don Bernardino Moreno Castro.

—Se halla en Córdoba nuestro buen amigo don Pedro Criado Gallo, que llegó de su casa de Madrid.

—Llegó de Fuente Obejuna don Matías Castillejo de la Fuente.

—Por doña Trinidad Márquez de Peña y su hijo, el doctor Peña Márquez, en representación de su padre y para su hermano el capitán de aviación don Gabriel Peña, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Aranda Romero, hija del magistrado del Supremo, don Agustín Aranda y García de Castro y de su esposa, doña Cándida Romero y García de Leanz. La boda se celebrará el próximo mes de Julio.

—Para saludar a su sobrino el M. I. Sr. D. José M.ª Casañas Badía Canónigo Magistral de la S. I. C. de Tarazona, que se encuentra en ésta predicando la novena de María Auxiliadora, llegó de Jaén doña Francisca La Calle de Badía, acompañada de su hijo don Francisco.

—Don Manuel Gamero Cívico, tan estimado en Córdoba, pasa por la honda tribulación de haber perdido a su hija Myriam, encantadora muchacha de 16 años de edad.

El cadáver de la señorita de Gamero-Cívico y Fernández de Villavieja ha sido trasladado desde Guadarrama, donde ocurrió el fallecimiento, a Palma del Río.

↑ En Madrid, donde residía hace años, ha rendido la jornada de la vida, la virtuosa dama doña Linarejos Castoverde Arista, viuda de don José Poveda, madre del ilustre fundador de la Institución Teresiana, Capellán de honor que fué de Palacio, Prelado doméstico de S. S. Don Pedro Poveda Castoverde.

Por sus dotes de bondad y carifio, se ha querido de cuantos tuvimos el honor de tratarla, y de cuya virtud hemos magníficas enseñanzas. Dios premie con largueza el alma de tan virtuosa dama y conceda a sus hijos el consuelo para sobrellevar este rudo golpe.

Reciban sus hijos D. José, D. Luis (alto empleado del Banco Español de Crédito), D. Carlos y en particular el sabio canónigo de Burgo de Osma, nuestro querido amigo don Pedro, el testimonio de nuestra pesar y pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio de dicha señora.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EM VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 27 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 23 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 11 60

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 17 30

Oscilación. 11 40

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 3 80

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. 750 30

Temperatura a la sombra. 13 60

Temperatura de termómetro humedecido. 12 00

Tensión de vapor. 9 50

Humedad relativa. 82 00

Estado del cielo. Cubierto

Dirección del viento. S. E.

Fuerza. Ventolina

Recorrido en 24 horas. 83 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO ESPECIALISTA

AYUDANTE DEL DISPENSARIO AZÚA

Piel - Sífilis - Venéreo

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

GONDOMAR, n.º 2, 1.º Tel. 2979

De la Alcaldía

DONATIVO PARA UNA PAREJA DE GUARDIAS RURALES

El alcalde, don Bernardo Garrido de los Reyes, manifestó hoy a los periodistas que había recibido la visita de la directiva de la Sociedad de Horticultores y Productores de leche de esta capital, la cual le hizo entrega de la cantidad de veinte pesetas como donativo para la pareja de Guardias rurales que llevó a efecto la detención de Antonio Padilla Contreras, el cual conducía un saco de patatas hurtadas en la Huerta del Humilladero, propiedad de don Angel Vaquero Giménez.

Dijo el señor Garrido que se complacía en hacer pública su gratitud a dicha sociedad, por el rasgo de generosidad realizado, que servirá de estímulo a los guardias antedichos y a cuantos integran el cuerpo a que pertenecen.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil ha recibido en la mañana de hoy, la visita de la comisión organizadora de las procesiones de Semana Santa, con objeto de hacerle entrega de la cantidad sobrante de la recaudación efectuada con motivo de aquellas, y que asciende a 215'60 pesetas, con destino a la Cocina Económica; extremo que agradece infinitamente el señor Gardoqui.

JULIAN DE CABO

MEDICO ESPECIALISTA

Diabetes, Nutrición

PLAZA DE SAN JUAN, 2 A.

Teléfono 1704. CORDOBA.

Noticias

FARMACIAS

Las de guardia desde las ocho de la noche del sábado 18 del actual hasta la misma hora del sábado 25, son:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán 26.

Don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 8.

Doctor don José Bayona Sánchez, Plaza del Tambor, 1.

Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

D. Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.

Don Enrique Grande León, Concepción, 36.

CORREDOR DE COMERCIO

Nuestro distinguido amigo, don Antonio Giménez de la Cruz, corredor de comercio y abogado del ilustre colegio de Córdoba, nos participa en atento B. L. M. que ha trasladado su casa y despacho a la calle Ramírez de Arellano, núm. 8, en cuyo nuevo domicilio seguirá atendiendo con el mayor celo y diligencia, cuantos asuntos se le confíen relacionados con las profesiones que ejerce.

Agradecemos cordialmente su atención.

ADJUDICACION DE OBRAS

Se ha adjudicado las obras de construcción de vivienda mínima rural para la Sección Avícola de la Estación Pecuaria Regional de Córdoba a don Antonio Novillo Toledo, por la cantidad de 15 250 pesetas y la construcción de un pabellón para la Dirección de la Yeguada Nacional de Moratalla al mismo por 30.740 pesetas.

RECLAMADO

Ha sido detenido Angel Beltrán Gines que estaba reclamado por el Juzgado.

SUSTRACCION

Luis Pérez Fernández que paseaba por la Corredera le sustrajeron de un bolsillo la cartilla militar y dos cédulas personales.

ARRENDAMIENTO DE UNA CASA

Desde San Juan próximo se hace de una gran casa propia para un labrador, con cuartos, cocheras, graneros, muchas habitaciones y jardín, en la calle de Isaac Peral, núm. 3.

Para verla y tratar Plaza de Orive, núm. 2. 5-1

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de cinco y media a siete y media de la tarde, en la Victoria.

«Ballester», pasodoble, López Debesa; «A orillas del Danubio Azul», valse, Strauss; «Rienzi», obertura, Wagner; «Andante del cuarteto número 11», Trechaikowsky; «La Tem-

pranca», selección, Jiménez; «La Llegada de la Posta», capricho, Eilenberg.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Julio Márquez Lama, contra acuerdo del Ayuntamiento de Espiel, de 10 de Diciembre de 1934, por el que declara cesante al recurrente en el cargo de jefe de la guardia municipal.

LECTOR, AMIGO

Recomienda lector, que estimas tu periódico, a todas tus amistades, que cuando necesiten algo que vaya anunciado en estas columnas, digan que lo compran porque han leído el anuncio en ellas.

Desde luego tu debes preferir en tus compras los establecimientos anunciados en tu periódico.

Procura proporcionar anuncios a este.

Villa del Río

PARA LAS OBRAS DE LA IGLESIA

Pesetas

Suma anterior 14.293 20

D. Juan Parejo Palacios 25

» Pedro J. Benasalbas 5

Una devota de la Virgen de la Estrella 5

D. Bartolomé Castro García 500

De un hogar favorecido por Jesús Resucitado 750

D. Pedro Pablos Barbudo, de Córdoba 25

D. Isidoro Madueño Lara 50

D. Luis Lefa Cuevas (Cabra) 15

D. Ildefonso Luque Agudo 5

D. Miguel Briz González y señora 50

D.ª Francisca Escribano Gálvez, viuda de Carabaño e hijo 250

D. Francisco del Prado y Pórras 500

D. Benito Cerezo Palma 25

D. Manuel Sabio Maturana 25

D. José Sabio Maturana 25

Unas devotas 30

D. Pedro Muñoz Adam 3

Suma y sigue 16.581 20

CARTELERIA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Paz en la tierra».

DUQUE DE RIVAS.—Pastora Imperio, con su espectáculo orquesta, bailarines y cantores.

CINE GONGORA.—Zarzuela. «Katuska».

CINE ALKÁZAR.—Cine. «Sorell e hijo».

El mejor trillo es

EL TORPEDO

Gran rendimiento. Precios reducidos.

RAFAEL ORTEGA CONTRERAS

Conde del Robledo, 1.—CORDOBA.

Teléfono 1-2-4-6. Maquinaria Agrícola

Comité local de la Cruz Roja

Relación de donativos y objetos recibidos para la tómbola.

Don Rafael González Madrid y señora, una dulcera de plata.

Don Dionisio Alonso Delgado, un juego de café y azucarero.

Don Eduardo Marill Leiva, 9 muñecos.

Don José Maldonado y señora, un centro, una cesta de cristal, una bombonera, 2 floreros, 3 platos de cristal, una bandeja de idem con botella y vaso y un mariposero.

Don Leandro González, un muñeco.

Señores de Ruiz Martín, un farol y un porta-retratos de cristal.

Hijos de Manuel Fragero, 12 medallas de plata doradas y 6 pulseras de eslabones.

Don José María Verástegui y señora, un centro de cristal y una dulcera.

Enfermeras profesionales de la Cruz Roja, 25 pesetas.

Doña María Jesús Barcia, 2 diablos, un costurero y un muñeco de celuloide.

Señores Pueyo y Compañía, una licorera, un centro de cristal de plata y 6 abanicos.

(Continuará).

CASANA DENTISTA. Marqués de Boll, 2. CORDOBA.

Diamante

VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos
¡El mejor!

¿QUERÉIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA «BISLER» contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe y para convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

HUEVOS

de campaña, realmente frescos, el que más de cuatro días, se venden a 2'20 y 2'50 pesetas docena, según tamaño. Conde de Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

Si todos los que se llaman y se tienen por católicos leyeran la Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni viviría la Prensa «neutra», pero gustan de pedir a la primera sacrificios o al menos favores, sin favorecerla mucho ni poco.

A la que favorecen es a la otra; a la izquierdista y a la neutra.

La máxima Garantía

La ofrecen la nueva modelo

Pilot



Solo materiales.

construcción

y servicio de calidad.

DE VENTAS EN CORDOBA
VIA DE MARINI SUCCED. Claudio Torales 15

Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, FACILITANDO EL CAPITAL desde un cinco y medio por ciento con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva.

CREDITO HISPANO. Consejo Ciento, 265. Teléf. 34931. BARCELONA.

Productos WATERSTOP para recipientes de Aceite de Oliva, Vinos y Alcoholes

1. Para la conservación de depósitos de hierro, evitando el óxido. Insuportable para almacenar líquidos.
2. Para colocar baldosas sobre cemento u obra, llenar las juntas entre baldosa, evitando filtraciones y derrames de manera permanente.
3. Para esmaltar en frío interiores de depósitos de cemento, tinajas de barro cocido porosas, haciéndolas impermeables para vinos, alcoholes, ácidos todas clases y aceites de oliva. La aplicación forma una capa esmaltada y evita los inconvenientes de las juntas. Reemplaza el embaldosado y es de gran resultado económico y duradero. Referencias inmejorables.

Sírvase pedir folletos explicativos y detalles precisando el objeto de aplicación, a la Dirección:

Bernardo PASCHKES. Muntaner, 181. BARCELONA.

Regala la Casa AÑON

Fábrica de Pastas para sopa.-Doce de Octubre, 10.-Córdoba

UN JUEGO ENIGMA DE FOOT-BALL, a los que reúnan lo siguiente:

- 25 envases de 100 gr. de fideos o pastas color huevo
- 20 > > 100 > > > > con jugo de carne
- 10 > > 250 > > > > con jugo de carne
- 15 > > 250 > > > > color huevo
- 25 > > 500 > > > > macarrones o fideos.

Este anuncio le servirá por las cinco primeras envolturas.



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS - TPA 2122

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.-Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'9.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 18'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.
Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona, 17'19.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'6.
Expreso Madrid-Algeciras, 5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del Correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, Idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

Sombrerería y Talleres de Sombreros de Seda

Precios Canal 25 y 30 pesetas

DIEGO RUIZ

A la medida 35 pesetas

PABLO IGLESIAS, 4 (ANTES MARÍA CRISTINA). TELÉFONO 1034. CORDOBA

Diploma de Honor en la Exposición de Córdoba 1932 y Medalla de Oro en la de 1933

Fabricación especial de Sombreros de Sacerdote, Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor. Confección perfecta. Material de primera calidad. PRECIO FIJO. CASA ESPECIAL PARA EL CLERO Y CASAS RELIGIOSAS

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncian en

El Defensor de Córdoba

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN

A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año > 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25 >

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20,	25,	30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 > 6 1/2	10	20	25,	40,	50		
3	9 > 13	15	50	60,	80,	100		
4	13 > 13	20	60	60,	90,	125		
5	9 > 20	50	100	125,	150,	175		
6	13 > 20	75	125	150,	175,	200		
7	18 > 20	100	150	175,	200,	300		
8	23 > 27	125	175	200,	250,	400		
9	28 > 27	200	250	325,	400,	500		
10	26 > 41	300	500	600,	750			
11	54 > 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.



Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia
= Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.-Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.—Bilbao

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31.